

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 46 (1685) | Четверг 16 ноября 1944 года | Цена номера 15 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

7 ноября 1944 года

№ 220

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского союза! Братья и сестры, насильственно угнанные на фашистскую каторгу и Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

Двадцать седьмую годовщину Октябрьской революции мы празднуем в обстановке решающих побед Красной Армии над врагами нашей отчизны. Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша земля очищена от немецко-фашистских захватчиков.

В текущем году советские войска непрерывно обрушивали на врага удары, один сильнее другого. Зимой 1944 года Красная Армия одержала выдающиеся победы на Правобережной Украине и разгромила немцев под Ленинградом. Весной этого года Красная Армия очистила от немцев Крым. Летом 1944 года наши войска нанесли гитлеровской армии крупнейшие поражения, которые привели к коренному изменению обстановки на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия сломала мощную оборону врага на Карельском перешейке, а также между Ладожским и Онежским озерами и выбила Финляндию из разбойничьего гитлеровского блока. В историческом сражении на белорусских землях войска Красной Армии под руководством разбитой центральной группировки немецких войск в составе трех армий, перебив и пленив при этом 540 тысяч немецких солдат и офицеров. В битве на Юге Красная Армия окружила и полностью уничтожила группировку немецких войск в составе двух армий. При этом советские войска истребили и взяли в плен более 250 тысяч немецких солдат и офицеров. Красная Армия разгромила немцев в Румынии, вышвырнула их из Болгарии, бьет немцев на территории Венгрии. Наши войска сокрушили Прибалтийскую группировку гитлеровской армии. За летнюю кампанию 1944 года Красная Армия с боями прошла от Кишинева до Белграда — свыше 900 километров, от Жлобина до Варшавы — более 600 километров, от Витебска до Тильзита — 550 километров. Война перенесена теперь на территорию фашистской Германии.

В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков со всей территории советской Украины и Белоруссии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской и Литовской советских республик. Низвергнуто трехлетнее фашистское иго на временно захваченных немцами землях наших братских советских республик. Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей. Советская государственная граница, вероломно нарушенная гитлеровскими полчищами 22 июня 1941 года, восстановлена на всем протяжении от Черного до Баренцева моря.

Таким образом, истекший год явился годом полного освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Завершив освобождение родной земли от гитлеровской нечисти, Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость.

В зимних и летних сражениях истекшего года Красная Армия показала возросшее воинское мастерство. Воины Красной Армии умело взламывали укрепленные полосы противника, стре-

мительно преследовали, окружали и уничтожали врага. В наступательных боях проявилось четкое взаимодействие всех родов советских войск, высокое искусство маневра. Советские воины закалялись в сражениях, научились громить и побеждать врага. Красная Армия выросла в грозную силу и превосходит врага своими воинским умением и боевой техникой.

Силы Красной Армии многократно умножаются слаженной работой советского тыла. Рабочие, колхозники, интеллигенция с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности военного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию вооружением, огнеприпасами и продовольствием. Советское хозяйство беспрепятственно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту.

Красная Армия и советский народ готовы нанести новые уничтожающие удары по врагу. Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Под ударами Красной Армии окончательно развалился фашистский блок, гитлеровская Германия лишилась большинства своих союзников. Мастерски проведенные армиями наших союзников крупные операции в западной Европе привели к разгрому немецких войск во Франции и Бельгии и освобождению этих стран от фашистской оккупации. Союзные войска перешли западную границу Германии. Совместные удары Красной Армии и англо-американских войск по гитлеровской Германии приближали час победоносного окончания войны. Завершается окружение гитлеровской Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон, и никакие ухищрения врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.

Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным натиском армий Объединенных наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза!

В Великой Отечественной войне мы отстаивали свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы.

В ознаменование исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, крестьян, интеллигенции в тылу, в честь освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков, — приказываю:

Сегодня, в день 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Севастополе, Львове двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами.

Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Да здравствует наше свободное советское отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ! Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Рис. худ. Б. Карпова

Вручение ордена „Победа“ Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 5 ноября орден „Победа“ Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии.

Одновременно Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года о награждении орденами и медалями генералов, офицеров и сержантского состава сверхсрочной службы за выслугу лет в Красной Армии был вручен орден Красного Знамени.

На фронтах отечественной ВОЙНЫ

с 8 по 14 ноября

В Венгрии наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения переправились через реку Тисса и, продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Будапешт—Машколц. Противник, введя в бой свежие силы, пытался отбросить советские части, однако успеха не добился. Наши войска зажали в тиски вражеский гарнизон, оборонявший город Мезекешт. Гитлеровцы упорно оборонялись, но были разгромлены. Советские пехотинцы с трех сторон ворвались в город и овладели им. Истреблено более 800 вражеских солдат. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее и северо-западнее города Сольнек наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. Немцы ввели в бой резервные части и предприняли ряд контратак. Ломая упорное сопротивление противника, советские части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только на одном участке бойцы Н-ской части истребили 600 гитлеровцев, сожгли 8 танков и самоходных орудий. Захвачено 22 орудия, 40 минометов, несколько складов с боеприпасами, военным имуществом и продовольствием. Совершив неожиданный для противника маневр, советские

пехотинцы и кавалеристы 13 ноября ворвались в венгерский город Ясапати. В уличном бою немецко-венгерский гарнизон был разгромлен и в беспорядке отступил.

Северо-западнее города Цеглед наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Монор. Этот город расположен в 25 километрах от Будапешта и являлся сильным опорным пунктом противника на подступах к венгерской столице. Советские части также заняли город и железнодорожную станцию Надьката.

Южнее Будапешта наши войска ликвидировали плацдарм противника на восточном берегу реки Дунай, заняв при этом город и железнодорожную станцию Шольт и населенный пункт Дунаэтьхазе.

С 8 по 13 ноября советские войска на территории Венгрии захватили в плен 7700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На сторону Красной Армии перелетел на самолете начальник штаба 7 венгерского армейского корпуса полковник Отто Хатц. Полковник заявил: «Сейчас каждому ясно, что немцы проиграли войну. Если Венгрия не порвет немедленно с гитлеровской Германией, то» (Окончание см. на 2-ой стр.)

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

На фронтах Отечественной войны

Окончание

немы увлекут нас вместе с собою в пропасть».

Болгарские войска, действуя против немцев на территории Югославии, заняли города Штип, Велес и Куманово.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За время с 7 по 13 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Пишите о колхозных успехах

Товарищи колхозники Бежатовского колхоза «Рассвет», разрешите передать вам от меня, вашего земляка Михаила Ивановича Маштакова, а также от моих боевых товарищей, фронтовой привет! Мне хочется с вами поделиться опытом боевой работы на фронте и интересно знать, как идут дела в родном колхозе.

За время боев в борьбе с немецкими захватчиками наше подразделение имеет на своем счету ни одну тысячу истребленных гитлеровцев. В боях за город Могилев нам присвоено звание «Могилевских», а в боях за Белосток мы награждены орденом «Красная звезда» и имеем личную благодарность нашего вождя товарища Сталина. Меня лично правительство наградило медалью «За боевые заслуги», а теперь я представлен командованием к новой награде.

Более двух тысяч километров прошла с боями наша часть, освобождала от немецких захватчиков города и села. Сейчас мы находимся на территории Германии. Недалек тот час, когда наша орденноская часть будет в Берлине.

Я прошу вас, товарищи колхозники, чтобы вы написали мне, как наш колхоз борется в своей работе за быстрейший разгром немецких захватчиков. Какого урожая добились вы в этом году, как рассчитались с государством по всем видам поставок.

Пишите мне обо всех ваших делах на полевую почту 43611 «А» М. И. Маштаков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции товарищ Сталин отметил: «Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества». Эти слова вождя нашей яркое подтверждение в многочисленных приветствиях, направленных по адресу нашей могучей родины в связи с октябрьским праздником.

Зарубежные отклики на исторический доклад нашего гениального вождя и полководца полны выражений благодарности к советским людям, показавшим чудеса невиданного героизма в борьбе с коварным врагом. Сло-

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ УСКОРИМ ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ РАЗГРОМ ВРАГА

К новым успехам в работе промышленности района

Славную дату 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции промышленности нашего района, в результате широко развернутого социалистического соревнования, отметила выполнением программы октября на 111,4 процента.

Лучших показателей в предоктябрьском социалистическом соревновании добился завод «Труд». Программу октября он значительно перевыполнил, дав продукции сверхплана на 205 200 рублей вместо 200 тысяч, взятой по обязательству. Первое место в соревновании занял бригивенный цех.

В предоктябрьские дни на заводе «Труд» широко развернулось социалистическое соревнование рабочих по профессиям на звание «лучший мастер своей квалификации». И если в сентябре месяце звание лучшего мастера своей квалификации получили 44 человека, то в октябре число их увеличилось до 62 человек.

На звание «лучший мастер завода» соревнуются 30 мастеров. Первое место из них занял мастер штамповочного отдела заготовительного цеха тов. Шопин. Второе место занял мастер Наумов и Муслихов.

Среди комсомольско-молодежных бригад первенство в соревновании завоевала бригада штамповщиков заготовительного цеха, руководимая Валентиной Тихоновой. Задача октября бригада выполнила на 339 процентов, а сама бригадир выполнила задание на 579 процентов.

За лучшую работу в октябре заводу «Труд» присуждено пере-

ходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома.

Хорошо работали многие артели системы метпромсоюза, производственная программа, которого за октябрь выполнена на 109,6 процента. Четыре артели: Першевская, Ефимовская, Польшевская и Сенюковская октябрём месяца и Сенюковская октябрём месяца завершили выполнение годовых производственных планов. Кулаковская артель (председатель тов. Кусактин) октябрьскую программу выполнила на 150 процентов. Ей присуждено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Завод «Луч» (директор тов. Казанский), перейдя на конвейерную систему по выпуску одно-стальных пожей, увеличил выпуск продукции на 20 проц.

В честь славной годовщины октября райком ВКП(б) и райисполком вручили почетные грамоты 450 лучшим стахановцам.

Доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вызвал еще больший производственный подъем среди работающих промышленности нашего района, которые берут новые обязательства по выполнению производственных планов. Задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и командиров производства — возглавить этот подъем и развернуть еще шире социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой программы каждым промышленным предприятием и артелью нашего района.

И. Коротаев,
секретарь райкома ВКП(б).

ОБЯЗУЮСЬ ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

10 лет как я работаю в артели «Красная Заря». За этот период мне пришлось изучить немало профессий, а также научить молодых рабочих. Особенно встретились большие трудности за годы войны. Старые кадровые рабочие уходили на фронт, не хватало рабочих рук, тогда я стал один работать на нескольких переходах в смену. В годы Великой Отечественной войны я научил профессии кафельщика двоих молодых рабочих. Работая с большим желанием,

я ежедневно перевыполняю нормы выработки. За мои труды и хорошую работу только за время войны я три раза был премирован правлением артели.

Праздник Великого октября я встретил 150 процентным выполнением норм выработки. На высокую оценку труда рабочих, данную товарищем Сталиным в докладе от 6 ноября, беру обязательство еще больше повысить производительность труда.

Е. Рейн.

За истекшую неделю Красная Армия продолжала продвигаться между реками Тиссой и Дунаем, в венгерском преполюе Германии. На западе наши союзники очистили от немцев голландский остров Валькерен и овладели северным берегом устья реки Шельды. Тем самым они становятся хозяевами крупного порта Антверпен. Это даст им возможность высаживать свои войска с моря непосредственно на левом фланге своего фронта. Южнее, к востоку от города Аахена, продолжается наступление союзных войск на германской территории. В Лотарингии американские войска успешно продвигаются между городом Намп и крепостью Мец. В Италии союзные войска овладели городом Форли, важным пунктом на пути к городу Болонья.

Положение немецких дивизий на Балканах с каждым днем ста-

Воодушевлены словами вождя

Во всех цехах завода «Труд» прошли собрания, посвященные приказу и докладу товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Восторженно встретили рабочие сталинские слова: «Наш рабочий класс отдаст все свои силы для дела победы». На призыв вождя рабочие обязались повысить свою производительность труда.

Особенно оживленно прошло собрание в заготовительном цехе, где 22 лучшим рабочим цеха были вручены почетные грамоты райкома ВКП(б) и райисполкома. Получая их награжденные благодарили партию и правительство. Бригадир комсомольско-молодежной бригады Тихонова Валентина заявила, что 600 процентов — не есть предел. Бригада молодежи будет работать так, чтобы быть достойной похвалы великого Сталина.

Коллектив завода «Труд» воодушевленный докладом Сталина, придет в ноябре к новым производственным победам.

Б. Казаков,
секретарь парткома
завода «Труд».

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ

За хорошую работу в октябре заводу «Луч» решением ВЦПС и наркомместпрома РСФСР присуждена вторая премия.

На общее заводском собрании, посвященном докладу товарища Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции, коллектив завода взял следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить годовое задание по валовому выпуску продукции.

2. Повысить производительность труда на 10 процентов против плана.

3. Дать годовую прибыль в сумме 800 тысяч рублей.

Многие стахановцы: В. Д. Воронин, К. П. Воронов и другие решили свое годовое задание выполнить на 140—170 процентов.

В. Афонина,
председатель завкома

новится все хуже и хуже. Освобождена почти вся Греция. Идут бои с оккупантами в Албании. Югославские патриоты очистили от немцев Далматинское побережье Адриатического моря протяжением в несколько сот километров.

Германия стоит перед катастрофой.

Подтверждением полной решимости народов скорее покончить с гитлеровской чумой свидетельствуют также итоги президентских выборов в Соединенных Штатах Америки. Уже ясно, что президентом вновь в четвертый раз будет избран Рузвельт. Тем самым американский народ выразил свое одобрение его политике, направленной к достижению скорейшей победы, к укреплению боевого союза с Советским Союзом и Англией и к обеспечиванию всеобщей безопасности.

Л. Вольнский.

Районная колхозная спартакиада

На днях, в Ваче в клубе имени Солдатова проходила районная колхозная спартакиада, посвященная дню урожая. В ней приняли участие около 350 человек. Лучшие помера были даны: Филинским физкультурным коллективом — руководитель Опехова, Зеленинским — руководитель Ястребова, Новосельским — руководитель Вавилова, физкультурным коллективом «Динамо» — руководитель Черкунов. Ряду физкультурных коллективов выделены премии.

И. Сорокин,
председатель физкультуры
и спорта

Хорошо подготовиться к смотру художественной самодеятельности

По нашей области с 15 ноября 1944 года по 15 февраля 1945 года проводится смотр художественной самодеятельности. В нашем районе на местах по сельсоветам этот смотр проводится с 1 по 20 января 1945 года и районный смотр проводится с 20 января по 1 февраля 1945 года.

Для подготовки к смотру художественной самодеятельности исполком райсовета утвердил районную комиссию и предложил сельсоветам этот вопрос обсудить на неполных собраниях сельсоветов, где утвердить сельские комиссии.

Задача всех комиссий вовлечь в художественную самодеятельность широкие массы колхозников, рабочих и интеллигенции, среди которых немало имеется талантливых певцов, артистов, рассказчиков, сказителей, музыкантов, организуя их в хоры, музыкальные, драматические кружки, а также подготавливая к смотру отдельные выступления талантливых товарищей. В этих мероприятиях должны активно участвовать клубы и избы-читальни.

В ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Горячо поддержав призыв горнодобывающих колхозников об оказании помощи семьям фронтовиков Вачский колхоз имени «Лейсе» выделил в помощь семьям фронтовиков: 50 метров мануфактуры, 10 пар валежок, шерсть на 50 пар варежек и носков, подвез семьям фронтовиков 40 кубометров дров и отчислил в районный фонд помощи детям фронтовиков 2000 рублей и 3 тонны картофеля.

М. Купцов,
председатель Вачского колхоза.

Передовой сельсовет

За лучшие показатели в соревновании сельсоветов нашего района за октябрь Чулковскому сельсовету присуждено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, переданное от Лобковского сельсовета.

Ответ редактор
П. Г. ЮДИН.

Райотдел продает торф. Все организации и лица могут обращаться по адресу: Вача, дом Связи, контора райтопа.

Госохотинспекция извещает, что с 28 октября разрешена охота на белку.